

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) и ГОРСОВЕТА

Возглавить растущую политическую активность масс

(Передовая „Правды“ за 3 октября 1937 г.)

Наша родина переживает полосу исключительного политического подъема. Он ощущается повсюду, во всех уголках великой страны, он захватывает миллионы и десятки миллионов людей. Даже те слои трудящихся, которые еще недавно в силу своей культурной отсталости стояли как бы в стороне от политики, сегодня ищут возможности включиться в активную общественную жизнь. Два события, к которым готовится весь Советский Союз, способствуют небывалому росту политической активности рабочих, колхозников, интеллигенции. Это — 20-летие Великой социалистической революции и выборы в Верховный Совет СССР.

В сознании советского человека, понимающего, что только в результате всемирно-исторических побед, которые одержала наша родина под руководством партии Ленина—Сталина за истекшие 20 лет, только в результате триумфа социализма в Советском Союзе мы смогли принять и утвердить самую демократическую в мире Конституцию, оба события—и 20-летие Великой социалистической революции, и предстоящие выборы в Верховный Совет СССР—выступают, как единое, неразрывное целое.

Люди нашей страны, и те, которые в сознательном возрасте перешли из царства капитализма в мир свободный, советский, социалистический, и те, кто лишь по литературе, печати, рассказам стариков смутно представляет невыносимый гнет, кабалу, нищету мрачного прошлого, — все они, оглядываясь на пройденный 20-летний путь, преисполнены гордости, радости. Они жаждут творить, созидать, еще лучше и больше работать на пользу родине, они стремятся сделать свое отечество еще могущественнее, непобедимее.

Среди прочих причин, послуживших могучим толчком к этому невиданному подъему политической активности масс, исключительное место занимает всенародное изучение, пропаганда нового избирательного закона. Сила „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ в том, что это документ—плоть от плоти Конституции СССР. Новый избирательный за-

кон, как и Сталинская Конституция, вызывает в каждом честном гражданине, который вдумывается в его содержание, желание активно участвовать в государственном строительстве. Вот почему десятки тысяч кружков по изучению нового избирательного закона — кружки необычные: через них приобщаются к политической деятельности миллионы советских людей, в них растут будущие советские активисты, агитаторы и пропагандисты социализма. Сила, непреодолимая сила нового избирательного закона заключается в том, что он даже у самых отсталых слоев трудящихся пробуждает глубокий интерес к сложным вопросам международной и внутренней политики. Таким образом, изучение „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ на заводах, фабриках, в колхозах и совхозах, красноармейских частях, учреждениях превращается в многомиллионный всенародный университет политической грамотности, в мощный рычаг дальнейшего подъема политического самосознания масс.

Печатаемый сегодня материал о ходе пропаганды избирательного закона в Горьковской области показывает, что дело это не простое, а очень сложное. Не только в городе, но и в деревне никто не станет сейчас слушать агитатора, пропагандиста, который сам не разобрался в каждом параграфе избирательного закона, который обходит, скрываясь иногда за завесой громких и пустых фраз, острые вопросы текущей политики. Кругозор трудящихся настолько расширился, их любознательность так безгранична, что, изучая избирательный закон, слушатели кружков выдвигают, требуют ответа на самые сложные вопросы международного положения, внутренней политики. И на эти вопросы надо ответить! Надо разъяснить непонятное, осудить путанное, неправильное, дать резкий отпор отдельным враждебным высказываниям. Сейчас, когда во всей стране спрос на агитатора, на пропагандиста принимает поистине гигантские размеры, когда миллионы коммунистов, комсомольцев, беспартийных активистов несут в народ

(Окончание на 3 стр.)

Митинг трудящихся Новосибирска

5 октября в Новосибирске состоялся общегородской митинг, посвященный предстоящим выборам в Верховный Совет СССР. На митинг собралось около ста тысяч человек. Трудящиеся пришли на площадь с портретами вождей, знаменами, плакатами, лозунгами, приветствующими творца самой демократической Конституции в мире, любимого вождя всех народов товарища Сталина. На трибуне митинга секретарь крайкома партии тов. Эйхе, заместитель пред. крайисполкома тов. Шварц, руководители краевых и городских партийных, советских организаций, стахановцы промышленности и транспорта, представители советской интеллигенции.

С речами на митинге выступали: секретарь горкома

партии т. Миллер, рабочий Сибмашстроя Рассыпнов, рабочий железнодорожного узла Сафонов, заслуженный деятель науки профессор Мыш и другие.

Выбрать в Верховный Совет самых лучших, самых проверенных людей, до конца преданных делу партии Ленина — Сталина, делу коммунизма.

До конца выкорчевать лютых врагов народа—троцкистско-бухаринских агентов фашизма, презренных реставраторов капитализма. Эти слова ораторов выражали единую волю всех трудящихся.

Участники митинга послали приветствие товарищу Сталину. Трудящиеся Новосибирска обязуются отлично, по-большевистски подготовиться к выборам в Верховный Совет.

ДВА МАТЧА

5 октября в Москве начался матч на первенство Советского Союза между гроссмейстером-орденоносцем М. Ботвинником и чемпионом СССР по шахматам—мастером Г. Левенфишем.

Этот матч должен будет решить вопрос о чемпионате Советского Союза. Матч играется до 6 выигранных партий, при чем ничьи в расчет не принимаются. Первую партию матча

выиграл Ботвинник.

Одновременно в Гааге (Голландия) начался матч на мировое первенство между шахматным чемпионом мира голландцем Максом Эйве и бывшим чемпионом Александром АLEXИВМ.

Победителем матча будет тот, кто выиграет большинство из 30 партий. Матч продлится около двух месяцев. (ТАСС).

Навстречу XX годовщине Октября

ДВЕ НОРМЫ ЗА СМЕНУ

Комсомолец т. Комоляткин, работая откатчиком на втором участке шахты № 3, систематически перевыполняет технические нормы. Недавно его перевели в забойщики. В сентябре месяце т. Комоляткин, работая забойщиком, выполнил технические нормы на 112 процентов. С 1 октября т. Комоляткин встал на комсомольскую вахту в

честь двадцатой годовщины социалистической революции и взял на себя обязательство выполнять не менее двух норм в смену и добиться звания мастера угля.

Сейчас т. Комоляткин выполняет свое обязательство: перевыполняет технические нормы от 180 до 217 процентов.

Ворсин.

Учиться только на „отлично“

В школах города Киселевска развернулась подготовка к октябрьским торжествам. Учащиеся включаются в предоктябрьское соревнование, берут на себя обязательства учиться только на „отлично“.

В школе № 1 организованы хоровой и музыкальный кружки, в которых рачиваются новые песни, танцы, игры, декламации и т. д. Готовятся альбомы о

достижениях нашей страны за двадцать лет. Кружок художественного искусства готовит макеты для украшения здания школы.

В школе № 14 учителя проводят беседы с учащимися о героической борьбе испанского народа против фашизма, о перелете Героев Советского Союза тт. Чкалова, Громова—Москва—Северная Америка через Северный полюс. Фокин.

Осенние тактические учения Балтийского флота

5 октября начались осенние тактические учения Краснознаменного Балтийского флота. На учения прибыл народный комиссар обороны маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов.

На (пропуск по радио) рейде торжественного парада построились сторожевые суда, подводные лодки, миноносцы, линейные корабли. Фронт кораблей растянулся на несколько миль.

Тов. Ворошилов принял парад Краснознаменного Балтийского флота. Корабли вышли в море.

(ТАСС).

НА ПОИСКИ САМОЛЕТА ЛЕВАНЕВСКОГО

6 октября отряд Чухновского в составе четырех самолетов „АНТ-6“, пилотируемые летчиками-орденоносцами товарищами Чухновским, Мошковским, Фарихом и Героем Советского Союза Бабушкиным, вылетел из Москвы в Архангельск.

Через шесть часов полета все самолеты совершили посадку в Архангельске. Отсюда отряд вылетит в Амдерму, затем на остров Рудольфа, где присоединится к экспедиции Героя Советского Союза тов. Шевелева и примет участие в поисках экипажа самолета тов. Леваневского. (ТАСС).

ВОЙНА В КИТАЕ

На шанхайском фронте китайские войска, несмотря на сильное давление японцев, продолжают удерживать новую линию обороны.

В Северном Китае японцы наступают по двум железным дорогам—Тяньцзинь—Пукоуской, также Бейпин—Ханькоуской. По первой дороге японцы дошли до станции Дэнжоу.

Части восьмой китайской армии под командованием Чжу Дэ отбили у японцев уездный город Шосянь (на севере провинции Шаньси) и взяли в плен 200 японских солдат. Китайские войска продвинулись на 20 километров вперед и отбили у японцев город Цинпин. В боях под Цинпином китайские войска захватили восемь танков, 15 броневых автомобилей, 5 грузовиков и большое количество военного снаряжения. (ТАСС).

Как большевики готовились к великому штурму двадцать лет назад

ИСТОРИЧЕСКИЕ ДОКУМЕНТЫ ЛЕНИНА И СТАЛИНА, НАПИСАННЫЕ НАКАНУНЕ ОКТЯБРЯ 1917 г.

БОЛЬШЕВИКИ ДОЛЖНЫ ВЗЯТЬ ВЛАСТЬ

ПИСЬМО ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ, ПЕТРОГРАДСКОМУ И МОСКОВСКОМУ КОМИТЕТАМ Р.С.-Д.Р.П.

Получив большинство в обоих столичных Советах Рабочих и Солдатских Депутатов, большевики могут и должны взять государственную власть в свои руки.

Могут, ибо активное большинство революционных элементов народа обеих столиц достаточно, чтобы увлечь массы, победить сопротивление противника, разбить его, завоевать власть и удержать ее. Ибо, предлагая тотчас демократический мир, отдавая тотчас землю крестьянам, восстанавливая демократические учреждения и свободы, помятые и разбитые Керенским, большевики составят такое правительство, какого никто не свергнет.

Большинство народа за нас. Это доказал длинный и трудный путь от 6 мая до 31 августа и до 12 сентября; большинство в столичных Советах есть **плод** развития народа **в нашу сторону**. Колебания эс-эров и меньшевиков, усиление интернационалистов среди них доказывают то же самое.

Демократическое Собрание не представляет большинства революционного народа, а **лишь соглашательские мелкобуржуазные верхи**. Нельзя давать себя обмануть цифрами выборов, не в выборах дело: сравните выборы в городские думы Питера и Москвы и выборы в Советы. Сравните выборы в Москве и московскую стачку 12 августа; вот объективные данные о большинстве революционных элементов, ведущих массы.

Демократическое Собрание обманывает крестьянство, не давая ему ни мира, ни земли.

Большевистское правительство **одно** удовлетворит крестьянство.

Почему должны власть взять именно **теперь** большевики?

Потому, что предстоящая отдача Питера сделает наши шансы во сто раз худшими.

А отдаче Питера при армии с Керенским и К^о во главе мы помешать не в силах.

И Учредительного Собрания „ждать“ нельзя, ибо той же отдачей Питера Керенский и К^о всегда **могут сорвать** его. Только наша партия, взяв власть, может обеспечить созыв Учредительного Собрания и, взяв власть, она обвинит другие партии в оттяжке и докажет обвинение.

Сепаратному миру между английскими и немецкими империалистами помешать должно и можно, только действуя быстро.

Народ устал от колебаний мень-

шевиков и эс-эров. Только наша победа в столицах увлечет крестьян за нами.

Вопрос идет не о „дне“ восстания, не о „моменте“ его в узком смысле.

Это решит лишь общий голос тех, кто соприкасается с рабочими и солдатами, с **массами**.

Вопрос о том, что наша партия теперь на Демократическом Собрании имеет фактически, **свой с'езд**, и этот с'езд решить должен (хочет или не хочет, а должен) **судьбу революции**.

Вопрос в том, чтобы **задачу** сделать ясной для партии: на очередь дня поставить **вооруженное восстание** в Питере и в Москве (с областью), завоевание власти, свержение правительства. Обдумать, **как агитировать** за это, не выражаясь так в печати.

Вспомнить, продумать слова Маркса о восстании: **„восстание есть искусство“** и т. д.

Ждать „формального“ большинства у большевиков наивно: ни одна революция **этого** не ждет. И Керенский с К^о не ждут, а готовят сдачу Питера. Именно жалкие колебания Демократического Собрания должны взорвать и взорвут терпение рабочих Питера и Москвы! История не простит нам, если мы не возьмем власти теперь.

Нет аппарата? Аппарат есть: Советы и демократические организации. Международное положение **именно** теперь, **накануне** сепаратного мира англичан с немцами, **за нас**. Именно теперь предложить мир народам—значит **победить**.

Взять власть сразу и в Москве, и в Питере (неважно, кто начнет; может быть, даже Москва может начать), мы победим **безусловно и несомненно**.

Н. ЛЕНИН.

Написано 25—27 сентября 1917 г.

ВСЯ ВЛАСТЬ СОВЕТАМ!

Революция идет. Обстрелянная в июльские дни и „похороненная“ на Московском совещании, она вновь подымает голову, ломая старые преграды, творя новую власть, Первая линия окопов контр-революции взята. Вслед за Корниловым отступает Каледин. В огне борьбы оживают умершие было Советы. Они вновь становятся у руля, ведя революционные массы.

Вся власть Советам—таков лозунг нового движения.

На борьбу с новым движением выступает правительство Керенского. Уже в первые дни корниловского восстания пригрозило оно роспуском революционных комитетов, тира-

борьбу с корниловщиной „самоуправством“. С тех пор борьба с комитетами все усиливалась, переходя в последнее время в открытую войну.

Симферопольский Совет арестовывает соучастника корниловского заговора, небезызвестного Рябушинского. А правительство Керенского, в ответ на это, делает распоряжение о „принятии мер к освобождению Рябушинского и о привлечении лиц, подвергших его незаконному аресту, к ответственности“ („Речь“).

В Ташкенте вся власть переходит в руки Совета, при чем старые власти смещаются. А правительство Керенского, в ответ на это, „принимает ряд мер, которые держатся пока в секрете, но которые должны будут самым отрезвляющим образом подействовать на зарвавшихся деятелей Ташкентского Совета Рабочих и Солдат-

ских Депутатов“ („Русские Ведомости“).

Советы требуют строгого и всестороннего расследования дела Корнилова и его сподвижников. А правительство Керенского, в ответ на это, „суживает следствие незначительным кругом лиц, не используя некоторых очень важных источников, которые дали бы возможность квалифицировать преступление Корнилова, как измену родине, а не только как мятеж“ (Доклад Шубникова, „Новая Жизнь“).

Советы требуют разрыва с буржуазией и в первую голову с кадетами. А правительство Керенского, в ответ на это, ведет переговоры с Кишкиными и Коноваловыми, приглашая их в министерство, провозглашая „независимость“ правительства от Советов.

Вся власть империалистской буржуазии—таков лозунг правительства Керенского.

Сомнения невозможны. Перед нами две власти: власть Керенского и его правительства, и власть Советов и комитетов.

Борьба между этими двумя властями—вот характерная черта реживаемого момента.

Либо власть правительства Керенского,—и тогда господство помещиков и капиталистов, война и разруха.

Либо власть Советов,—и тогда господство рабочих и крестьян, мир и ликвидация разрухи.

Так и только так ставит вопрос сама жизнь.

При каждом кризисе власти ставился этот вопрос революции. Каждый раз уливали г.г. соглашатели от прямого ответа и, увиливая, отдавали власть врагам. Созывая совещание, вместо с'езда Советов, соглашатели хотели еще раз увильнуть, уступая власть буржуазии. Но они ошиблись в расчете. Настало время, когда больше увильвать нельзя.

На прямой вопрос, поставленный жизнью, требуется ясный и определенный ответ.

За Советы или против них!

Пусть выбирают г.г. соглашатели.

И. СТАЛИН.

„Рабочий Путь“ № 13, 17(30) сентября 1917 года, передовая, без подписи.



Готовимся к выборам в Верховный Совет СССР

Учителя школ города и села усиленно готовятся к выборам в Верховный Совет СССР.

Для педагогического персонала организовано 12 кружков с охватом 190 человек по изучению Сталинской Конституции и закона о выборах.

Во всех кружках закончили изучение первой и второй глав „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“.

Занятия в кружках проходят оживленно. Слушатели много за-

дают пропагандистам вопросов и получают исчерпывающие ответы. Посещаемость занятий хорошая. Хорошо работает кружок при Трудоармейской неполной средней школе, где нет ни одного пропуска занятий.

Большая часть педагогов является беседчиками-чтецами. Активно проводят массовую политическую работу с трудящимися города и среди колхозников по разъяснению закона о выборах.

Коротких.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Для изучения „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“, прежде всего, городской комитет партии обратил особое внимание на подбор агитаторов, чтецов и беседчиков. На бюро горкома ВКП(б) утверждено 60 агитаторов, чтецов и беседчиков—224 человека. С агитаторами, беседчиками и чтецами проводятся регулярно семинары как по городу, так и по селу.

Парторганизация машиностроительного завода (секретарь парткома т. Ситникова) по изучению избирательного закона провела партийное, комсомольское, профсоюзное собрания и заседание депутатской группы. По цехам проведены беседы с разъяснением „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“. Кроме того, раскреплены агитаторы по квартирам рабочих.

27 сентября парторганизацией машиностроительного завода было послано 40 агитаторов и беседчиков на квартиры рабочих по изучению нового избирательного закона. В этот день было охвачено беседами 154 человека и одновременно проведены беседы во всех цехах завода.

Парторганизация горстройотдела (парторг тов. Стипникова), кроме всех массовых собраний, организовала 13 кружков по изучению нового избирательного закона с охватом 213 человек. Кружками охвачены все сотрудники горздрава. К каждому кружку прикреплен беседчик. Тов. Стипникова провела пять занятий. Ее кружок посещают 17 человек. В кружках всего проведено 76 занятий.

По шахте № 1—2 секретарь парткома т. Елфимов организовал изучение „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ на собраниях рабочих и по бригадам. Всего по шахте охвачено беседами 3355 человек.

Для изучения нового избирательного закона горком партии командировал в колхозы 46 агитаторов. Беседами охвачено 3835 колхозников и колхозниц.

Изучая новый избирательный закон, колхозники и колхозницы приветствовали его и брали на себя конкретные обязательства.

Тов. Карзакова - Ольга при обсуждении „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ говорила: „Спасибо товарищу Сталину за новый закон, который дает нам, женщинам-чужакам, равные права с мужчинами“.

Тов. Голосова (домохозяйка) заявила: „Нам, женщинам, Октябрьская социалистическая революция дала одинаковые права с мужчинами; эти права отражены в Сталинской Конституции и в новом избирательном законе. Мы, женщины, обязуемся быть готовыми к выборам в Верховный Совет СССР“.

На депутатских группах при обсуждении закона о выборах т. Боровик, кандидат в члены ВКП(б), мастер угля шахты № 3, в своем выступлении заявил: „Наша задача — разъяснить новый избирательный закон трудящимся и подготовиться к выборам так, чтобы в Советы не могли пролезть враждебные элементы“.

Всего по району охвачено беседами и читками по разъяснению „Положения о

выборах в Верховный Совет СССР“ 27429 человек. Организовано кружков по городу и селу 78 с охватом слушателей 1959 человек. Кроме того, 52 комсомольские школы с охватом 722 человека изучают „Положение о выборах в Верховный Совет СССР“.

Плохо еще обстоит дело с изучением нового избирательного закона на шахте № 4—10, в Кузбас-торге, поселке Калзагай, Тугай и др. Недостаточно проводится работа среди женщин-домохозяек. Совершенно мало организовано кружков по изучению „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ в поселке Черкасов-Камень, на фабрике инертной пыли, в промартелях.

Пискунов.



На снимке: тов. Середина Н. М. (уборщица горОСО) готовится к выборам в Советы. Месяц тому назад она была совершенно неграмотной. Сейчас она — отличница учебы в базовой школе взрослых.

РАБОТА ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ГОРСОВЕТА

Более шести месяцев прошло с момента, как проходили выборы партийного комитета.

Что сделала парторганизация и партком за это время?

Партийные собрания проводились по плану. Собрания проходили оживленно. В прениях по докладам выступало большинство членов и кандидатов партии. Как правило, на каждом партсобрании заслушивалась информация секретаря парткома о выполнении предыдущих решений.

Партийные собрания носили воспитательный характер. На большинстве проведенных общих партийных собраний перед тем, как приступить к обсуждению вопросов, поставленных на повестке дня, заслушивалась информация о передовых газеты „Правда“.

На партсобраниях решались главным образом внутриведомственные вопросы: о реализации решений ЦК партии, крайкома и горкома ВКП(б); о задачах парторганизации в борьбе с троцкистско-зиновьевскими и бухаринскими агентами фашизма; о работе профорганов; об оборонной работе и другие вопросы, связанные с воспитанием членов партии.

Коммунистами проведено бесед на разные темы 228. Сделано докладов членами партии внутри своей парторганизации, на шахтах и в колхозах 98. Проведено семь лекций. Массовой политической работой было охвачено 9530 человек, главным образом по изучению „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“.

Основным недостатком в работе партийного комитета является то, что не всегда полностью выполняются мероприятия, намеченные планом работы парткома. Имело место невыполнение отдельными членами партии поручений, даваемых парткомом, вследствие недостаточно твердого контроля со стороны партийного комитета. Тт. Белов, Фурман и Егоров нерегулярно проводят беседы с работниками отделов.

В организованных кружках по изучению „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ занятия проводятся нерегулярно. Значительно ослабло руководство комсомольской организацией.

Неудовлетворительна работа добровольных обществ (ОСО, МОПР, СВБ) и руководство ими.

Парторганизация горсовета по своей численности является в условиях нашего района не маленькой и от нее требуется значительно больше работы, чем она сделала.

Задача парторганизации в связи с предстоящими выборами в Верховный Совет СССР значительно велика. Нужна особая политическая чуткость и мобильность всей парторганизации в целом. В этот момент, когда партийная организация держит политический экзамен, нужно еще больше усилить свое внимание политико-воспитательной работе среди беспартийных масс с тем, чтобы выполнить указания нашей партии и вождя народов товарища Сталина.

Секретарь парткома
Калямин.

Возглавить растущую политическую активность масс

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

большевистское слово, нужно еще и еще раз напомнить об этих элементарных, но дорогих нам, большевикам, традициях ленинско-сталинской агитации.

Характерно, что рост политической активности с исключительной силой чувствуется не только на предприятиях, в колхозах, но и среди таких слоев населения, которые до сих пор зачислялись в общественно малоактивные, как кулаки, домохозяйки, пенсионеры. Собрания этих групп населения очень многолюдны и оживленны. Все эти люди почувствовали свои права и хотят их осуществлять на деле. Сталинская Конституция предоставила им такие же права и обязанности, как и всем остальным гражданам Советского

Союза!

Рост политической активности трудящихся города и деревни ведет у нас,—и это стало неизбежным законом нашего развития,—к новым успехам во всех областях жизни. Не случайно сейчас наступает новый подъем стхановского движения. Трудящиеся Москвы, Ленинграда, Горького и других промышленных центров, железнодорожники, работники культуры и искусства готовят достойную стхановскую встречу XX годовщине Великой социалистической революции.

Блестящий урожай нынешнего года, который народ справедливо называет сталинским, успехи, которые сделала советская деревня на пути к зажиточ-

ности,—результат непрекращающегося роста политического самосознания и активности миллионов колхозников и колхозниц. И сейчас в деревне, где идут важнейшие осенние работы —озимый сев и вспашка под зябь, широко развертывается предоктябрьское соревнование. Это—личное доказательство высокой сознательности и активности деревенского населения, которое вместе и под руководством рабочего класса стремится отметить 20-летие Великой социалистической революции и предстоящие выборы в Верховный Совет новыми достижениями.

Мы с нетерпением ждем выборов в Верховный Совет СССР,—пишут колхозники села Яцки, Васильковского района, Киевской области.—Мы пойдем на выборы организованно и, отдав свои голоса самым лучшим большевикам, еще раз докажем свою любовь и преданность коммунисти-

ческой партии.

Таковы политические настроения колхозного крестьянства, всех трудящихся нашей страны, безгранично преданных партии Ленина—Сталина и советскому правительству.

Политическая сознательность трудящихся находит свое выражение и в той настоящей активной бдительности, которую многие рабочие, колхозники, специалисты проявляют, помогая Сталинскому Центральному Комитету партии и советскому правительству выкорчевать, уничтожить шпионов, диверсантов, разведчиков фашизма. Здесь первые, самые почетные посты занимают славные часовые наших границ—пограничники, красноармейцы и командиры Рабоче-Крестьянской Красной Армии. По всем пограничным заставам сейчас прокатился призыв бойцов Гродековского Краснознаменного им. Л. Кагановича погранотряда НКВД включиться

в социалистическое соревнование на право несения боевой сталинской вахты в день 20-летия Великой социалистической революции.

Возглавить политический подъем, который царит во всей нашей стране, направить энергию, инициативу, активность трудящихся наиболее целеустремленно и плодотворно, так, чтобы стремления каждого советского гражданина дали наибольший экономический и политический эффект,— вот боевая задача дня. Сегодня, в условиях всеобщей подготовки к выборам в Верховный Совет, самый крупный по масштабу и размаху политической кампании за 20 лет советской власти, особенно возрастает роль каждого коммуниста, каждого комсомольца, каждого активиста. На деле проверяются их организаторские способности, искусство вести массы, умение политически оценивать слова и дела каждого человека.

14,5 КИЛОГРАММА НА ТРУДОДЕНЬ

Богатый урожай в нынешнем году получил колхоз имени Буденного: одних зерновых культур приходится по 14,5 килограмма на трудодень.

Хорошее руководство правления колхоза, стахановские образцы работы колхозников обеспечили уборку в сжатые сроки и без потерь. 15 сентября первым в районе колхоз

закончил косовицу зерновых культур. После косовицы сразу же начался массовый обмолот и скирдование. К 27 сентября был выполнен план хлебопоставок и картофелепоставок государству.

5 октября в колхозе полностью закончились все полевые работы.

Поляков.

ПРОРЫВ В УБОРКЕ УРОЖАЯ

Колхоз „Трудовик“, Оселковского сельсовета, имеет все возможности убрать урожай вовремя. В колхозе достаточно тягловой силы, МТС оказывает помощь в отвозке зерна на заготовку и т. д. Несмотря на все это, уборка урожая проходит безобразно плохо.

На 5 октября в колхозе еще не была закончена косовица. По хлебопоставкам еще нужно вывезти 771 центнер.

Правление колхоза не принимает никаких мер к прогульщикам и разгильдяям, срывающим уборку. Бригадир Яровлев вместо того, чтобы своевременно организовать выход на работу, сам приходит в бригаду в 9—10 часов утра.

Такое руководство уборкой со стороны правления колхоза и бригадира Яровлева в дальнейшем нетерпимо.

П—ков.

Плохо охраняются колхозные поля

В колхозе „Совработник“ правление назначило на охрану урожая обездчиком Першина Е. А. Обездчик должен ежедневно быть в поле и охранять урожай, но бригадир Зуев не пони-

мает этого и посылает обездчика на другие работы. В результате отсутствия охраны ежедневно подвергается погоне скота сено и озимый посев.

З. А. Першин.

Кто хозяин?

При осмотре домов №№ 118, 124, 125, 130, 131, 135, 136 в противопожарном отношении было выявлено ряд недостатков. Акт, составленный пожарной охраной для принятия мер, был представлен десятику шахты Капитальной т. Сопелкину. Но управляющий шахтой т. Алфимов отказался от домов, ссылаясь на то,

что эти дома им не приняты от шахты № 1—2. Зав. коммунальным отделом шахты № 1—2 т. Ролин заявляет, что эти дома он сдал шахте Капитальной. Так и перепираются Алфимов с Ролиным друг на друга, а мер никто не принимает.

Кому же на самом деле принадлежат эти дома?

Коряков.

ЛИКВИДИРУЕМ НЕГРАМОТНОСТЬ

Учителя средней школы № 4 (машзавод) на профсобрании обсудили обращение колхозников и актива Березяевского сельсовета, Калининской области, и приказ наркома просвещения РСФСР тов. Бубнова о ликвидации неграмотности. Решили к выборам в

Верховный Совет обучить всех неграмотных технических работников школы. Выделили учителей для работы с неграмотными рабочими машзавода. Для руководства культурмейцами педколлектив школы выделил учительницу-методиста т. Анисееву Е. И. Фокин.

ДОБЫЧА УГЛЯ ЗА 6 ОКТЯБРЯ

ШАХТЫ	Факт.	Процент выполн.	Произв. вод. труда	Основные штреки и квершлаг		
				План.	Факт.	Проц. выпол.
Шахта № 1—2	1736	96,1	2,15	17	7,9	46,5
Шахта № 3	1857	122,4	3,13	21,4	10	46,7
Шахта № 4	1470	108,4	3,17	18,4	15,3	83,1
Штольня № 10	1022	121,6	3,91	4,7	—	—
Шахта № 5	1535	116	4,48	6,3	—	—
Всего по тресту	7620	110,9	3,09	70,4	33,2	47,4
Механизирован..	6161	114,3				
Марки „К“	515	83,5				
Отгружено	9290	114,7				

Уполкрялит № 113

ПОДЪЕМ УГЛЕДОБЫЧИ

Пятый участок шахты № 3 я принял 7 сентября 1937 года. Участок находился в плохом состоянии. Пути были разбиты и грязные. Погашение ножек четвертого внутреннего пласта сильно отставало. Основные штреки и восстающие выработки были пройдены по висячей до второго параллельного штрека, из-за чего были большие потери угля (68 процентов). Подготовительные работы не велись заранее, и получался разрыв с очистными работами. В результате участок в сентябре месяце план выполнил на 88,9 процента.

В настоящее время все

эти недостатки устраняются, создаются лучшие условия для выполнения производственного плана.

В октябре план участка выполняется от 100 до 118 процентов, в среднем—на 104 процента, и потери угля уменьшились.

Новый подъем социалистического соревнования и стахановского движения, образцовая подготовка к Великой социалистической революции по линии поднятия производительности труда и укрепления трудовой дисциплины—вот что обеспечило выправление работы участка.

Тимошков.

ТОРМОЗИТСЯ ПРОХОДКА ШТРЕКОВ

Вследствие вредительской проходки пласт первый внутренний 4 участка был пройден с подъемом, в результате чего 29 сентября пришлось делать поддиру на 150 погонных метров. До сих пор не налажен вентилятор, не хватает трех метров гибко-

го кабеля. Вновь поставленный мотор не работает.

Механик шахты т. Фодунец и шахтоуправление, очевидно, не желают прекратить эти безобразия, тормозящие проходку штреков.

Игуменов.

Не выполняются правила технической эксплуатации

На станции Киселево по ночам не освещаются стрелочные переводы. Стрелочный перевод пути, ведущего в тупик местного склада, не был освещен два месяца. Часто не освещаются жел.-дор. весы.

22 сентября у дежурного по станции и стрелочника не было ручных фонарей.

3 октября у дежурного по станции не было ручных сигналов.

Вследствие этих безобразий задерживаются работы станции и сдача маршрутов, нарушаются правила технической эксплуатации и безопасность движения поездов.

Кричев.

Не выполняется план

В литейном цехе машзавода систематически не выполняется план. Работа идет самотеком. Бригада Хазова простаивает из-за отсутствия шпшек для моделей. Бригаде рабочее место не подготавливается. Модельщики и формовщики простаивают, ожидая, когда заместитель начальника це-

ха т. Ленский выдаст наряды на работу. Простои рабочим не оплачиваются.

В результате цех дает в стахановский месячник только 70—75 процентов плана, имеется большая текучесть рабочих. В цехе нет ни одного мастера социалистического труда.

Гриняк.

ПРЕДОТВРАТИТЬ АВАРИЮ

На машзаводе ежегодно весной размывает плотину и ежегодно затрачиваются средства на ремонт ее.

Шлюз, построенный вредительски главным инженером Бартмером, послужил гибелью для плотины. Плотину размывло. В данное время ремонт плотины производится по голо-

вотянски. Прораб тов. Шивцов распорядился задние стенки плотины вместо плаха забить разным отходом и засыпку производить без всякой трамбовки. При подъеме воды плотина разрушится.

Необходимо предотвратить аварию плотины.

Медведев.

Неисправные колодцы

По Кузбасской улице имеются два колодца. В колодце со срубом нет воды. Жители улиц Кузбасской и Красной пьют воду из колодца без сруба, в кото-

ром раньше стирали белье. Вода грязная, для питья совершенно не годится.

Госсанинспекция мер не принимает.

Савельев Г.

Парторг Руденцов срывает занятия комсомольской школы

В колхозе „Труд“, Карагайлинского сельсовета, совершенно не проводится массово-разъяснительная работа по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР.

При колхозе организована комсомольская школа. Правление колхоза не предоставило школе помещение, а парторг Руденцов, он же руководитель комсомольской политшколы, не провел еще ни одного занятия.

Какошин.

Клуб на замке

В клубе шахты № 1—2 плохо организована культурно-массовая работа. Кружки при клубе не работают. По вечерам в клубе ничего не проводится.

Инструктор физкультуры т. Арыков много говорит о физкультурной работе, а ничего не делает. Сдача норм на значок ГТО не проводится.

В выходные дни руководители клуба отзывают рабочих не организовывают. Примером может служить 6 октября. В этот день клуб весь день был на замке.

Фокин.

Нет заботы о покупателях

В этом году в Киселевске начал работать завод безалкогольных напитков. Завод вырабатывает медок, квас и фруктовые воды.

Казалось бы, что все буфеты и магазины Кузбассторга должны иметь у себя в продаже эту продукцию. На самом деле ни в одном магазине и буфете вы не найдете фруктовой воды. Руководители общепита Киселевского Кузбассторга не берут ее с завода, боятся, что она у них испортится.

5—6 октября в центральном клубе угольщиков проходили вечера самодеятельности. И так как в буфете не было кваса пришлось ходить пить в столовую № 1.

Спрашивается, скоро ли общепит Кузбассторга побеспокоится обеспечить буфеты водами и квасом?

Т. Р.

По городу

В магазины Кузбассторга поступили в продажу варшавские и простые односпальные, полотораспальные и детские кровати.

К двадцатой годовщине Октября Кузбассторг получает большую партию кожаной обуви.

Брид редактора
С. А. КОЛЕСНИКОВ